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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Ordinária do dia 7 de maio de 2025 - Ata n.º 36. 

Aos sete dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, no Plenário do Centro 

Legislativo Presidente Aníbal Khury, à hora regimental, foi registrado o quórum 

necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado Alexandre Curi, 

secretariado pelas Sr.as Deputadas Luciana Rafagnin (na função de 1.º 

Secretário) e Cloara Pinheiro (na função de 2.ª Secretária), “sob a proteção de 

DEUS”, iniciou os trabalhos da 36.ª Sessão Ordinária da 3.ª Sessão Legislativa 

da 20.ª Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): “Sob a proteção de 

Deus”, iniciamos a Sessão Ordinária desta quarta-feira. Consulto a 1.ª Secretária 

se há Expediente a ser lido. 

SR.ª 1.ª SECRETÁRIA (Deputada Luciana Rafagnin – PT): Sim, Sr. Presidente. 

(Procedeu à leitura dos documentos protocolados no Expediente do dia.) 

EXPEDIENTE: (Transcrição dos documentos recebidos pela Assembleia, que se 

encontram sob a guarda das Comissões e Diretorias.) 

Ofícios: (Encaminhados à Diretoria Legislativa para providências.) Ofício n.º 

288/2025 do Gabinete do Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei 

n.º 97/2025, que foi convertido na Lei n.º 22.392; Ofício n.º 289/2025 do Gabinete 

do Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 90/2025, que foi 

convertido na Lei n.º 22.391; Ofício n.º 290/2025 do Gabinete do Governador, 

comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 80/2025, que foi convertido na Lei n.º 
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22.393; Ofício n.º 291/2025 do Gabinete do Governador, comunicando a sanção 

do Projeto de Lei n.º 225/2025, que foi convertido na Lei n.º 22.387; Ofício n.º 

292/2025 do Gabinete do Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei 

n.º 451/2023, que foi convertido na Lei n.º 22.395; Ofício n.º 293/2025 do 

Gabinete do Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 763/2023, 

que foi convertido na Lei n.º 22.389; Ofício n.º 294/2025 do Gabinete do 

Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 208/2025, que foi 

convertido na Lei n.º 22.388; Ofício n.º 295/2025 do Gabinete do Governador, 

comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 698/2024, que foi convertido na Lei 

n.º 22.396; Ofício n.º 297/2025 do Gabinete do Governador, comunicando a 

sanção do Projeto de Lei n.º 112/2025 que foi convertido na Lei n.º 22.394; Ofício 

n.º 301/2025 do Gabinete do Governador, comunicando a sanção do Projeto de 

Lei n.º 1/2025, que foi convertido na Lei n.º 22.390; Ofício n.º 888/2025 da Casa 

Civil, encaminhando resposta a requerimento de autoria do Deputado Professor 

Lemos. 

Era esse o Expediente, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Passamos ao horário do 

Pequeno Expediente. Primeiro orador inscrito: Deputado Delegado Tito 

Barichello. 

DEPUTADO DELEGADO TITO BARICHELLO (UNIÃO): Quero cumprimentar o 

Ex.mo Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Paraná. Cumprimento o 

Líder do Governo, o Líder da Oposição, os caros colegas Deputados Estaduais; 

cumprimento a imprensa livre; cumprimento você que me assiste através da TV 

Assembleia, você, cidadão de bem, você, cidadão honesto. Senhores, estou 

abismado com o que está acontecendo no Congresso Nacional, é uma grande 

vergonha. Os Deputados Federais, em vez de investigarem, em vez de apurarem 

os fatos envolvendo o roubo dos nossos aposentados, o roubo das pessoas que 

precisavam de dinheiro e tiveram o seu dinheiro sub-repticiamente retirados, em 

vez disso, querem aumentar o número de Deputados Federais. É isso mesmo o 
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que você está ouvindo: em vez de trabalharem como fiscais da lei e apurarem os 

fatos da subtração de dinheiro ilegal dos aposentados e pensionistas, querem 

eles aumentar o número de Deputados Federais. Hoje temos 513 Deputados 

Federais, querem eles aumentar em mais 18 o número de Deputados Federais. E 

a pergunta é: precisamos de mais legisladores? Quanto custa mais 18 

legisladores? Cálculos realizados mostram que isso representa mais de 

R$ 60 milhões. É isso mesmo! Mais de R$ 60 milhões, Deputada Cloara. E a 

questão é evidente: o que precisamos é de mais educação, mais professores; o 

que precisamos é de mais médicos, enfermeiros e pessoas ligadas à saúde; o 

que precisamos são mais policiais penais – que está aqui o Sindicato –, mais 

policiais militares, mais policiais civis, mais guardas municipais; não precisamos 

de mais Deputados Federais. E quando se tem dúvida a respeito de uma questão 

que envolva legislação, nada melhor do que buscar, Deputada Flávia 

Francischini, o direito comparado, e verificarmos como funciona em outros países 

do mundo. O Brasil, com mais ou menos 211 milhões de pessoas, tem 513 

Deputados Federais. Os Estados Unidos da América, com 340 milhões de 

pessoas, têm 431 Deputados Federais, congressistas. Ou seja, eles têm uma 

população muito maior e têm muito menos Deputados Federais. Por que 

precisamos arrumar cabide de emprego para políticos em Brasília? Isso é um 

absurdo, isso é uma vergonha. Precisamos, como eu disse, investir em saúde, 

segurança e educação. Chega de Deputados Federais! Não queremos mais 18 

Deputados Federais! Não queremos gastar mais de R$ 60 milhões na folha de 

pagamento de Deputados Federais. Vamos nos comparar aos Estados Unidos. 

Aliás, precisamos diminuir o número de Deputados Federais, para fazer uma 

proporção similar àquela que acontece nos Estados Unidos da América, que é 

um sistema que funciona. Temos que copiar aquilo que funciona e não aumentar 

o nosso número de congressistas. Isso é uma falta de respeito a toda a 

população, causando danos ao erário e até dificultando o processo legislativo, 

porque precisaremos de mais Deputados Federais votando, mais da anuência 

desses Deputados Federais. E o Brasil, sabemos, tem um óbice, uma barreira, 

uma dificuldade enorme para aprovarmos Projetos de Lei. Então, vou oficiar os 
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513 Deputados Federais em Brasília pedindo que votem de forma contrária ao 

aumento do Congresso Nacional. É suficiente os 513 Deputados Federais. Não 

queremos mais 18 Deputados Federais, não queremos gastar mais 

R$ 60 milhões com o pagamento de Deputados Federais. Esse é o 

posicionamento do Delegado Xerifão, que representa você, cidadão de bem, 

cidadão honesto. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Passamos ao horário da 

Liderança do Governo. Primeiro orador: Deputado Hussein Bakri. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Eu declino. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Liderança da Oposição. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Também declina. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Passamos à Ordem do 

Dia. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pela ordem, quero dar um recado aos 

colegas deputados que compõem a base. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Solicito que a Liderança 

do Governo faça uso do horário. Não temos quórum ainda para votação. Vou 

chamar os Parlamentares para que desçam dos seus gabinetes. São 28 votos 

para… 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): O senhor não pede, o senhor manda. Está 

bom? 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Preciso que V.Ex.ª faça 

uso... 
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DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Na verdade, tenho um recado importante 

para dar a todos os colegas, visto que o Projeto do Depen, Deputado Romanelli, 

Deputado Requião, Deputado da Oposição, Líder Deputado Arilson, colegas, 

Presidente, foi aprovado nas Comissões e surgiu um fato importante aqui. 

Tivemos uma reunião importante e que vai atender a todos os Deputados que 

estão aqui e a classe. O Governo vai mandar um Substitutivo para cá, esse 

Substitutivo estará aqui na semana que vem, e vai poder finalizar o atendimento 

na totalidade dos pleitos do Sindicato e, também, de toda categoria. Os pontos 

abordados aqui não recebi ainda, mas vão tratar de recursos financeiros que vão 

melhorar a categoria. Ela vai incidir direto na categoria com a possibilidade de ter 

um ganho maior. Eu passo para V.Ex.as depois, mas o fato concreto é o seguinte: 

vários pontos foram abordados anteriormente, principalmente o que era mais 

complexo, que era a questão do interstício – esse era o mais complexo para se 

avançar – e a questão do interstício foi superada, como algumas questões, 

Deputado Lemos inclusive acompanhou, o pessoal do Depen está aqui, 

testemunharam comigo aqui agora. Então, a decisão do Governo foi tomada. 

Estive com o Secretário de Segurança agora há pouco, em meu nome e em 

nome de toda nossa Bancada, e agradeço a Bancada da Oposição também. Está 

tomada a decisão, o Governo vai mandar o Substitutivo. Vou mandar a V.Ex.as, 

porque não vi ainda, mas antecipo que esse Substitutivo vai versar sobre a 

intenção do Governo de melhorar a carreira desses funcionários do ponto de 

vista do ganho financeiro. Era isso. 

DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): Senhor Presidente. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Senhor Presidente. Pois não. 

DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): Sim. Quero aqui cumprimentar o 

Deputado Hussein Bakri, que recebeu em vários momentos a direção do 

Sindarspen e acolheu demandas importantes para alterar para melhor o Projeto 

que trata da carreira da Polícia Penal. Então, essa decisão tomada aqui pelo 

Líder do Governo, que fez com que o Governador se convencesse de que a 
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direção do Sindarspen estava com a razão para tornar igual a progressão na 

carreira... a promoção na carreira igual à da Polícia Civil, igual à das demais 

polícias do Estado do Paraná, porque quando aprovamos aqui a alteração de 

agente penitenciário para Polícia Penal não foi só para mudar o nome no papel, é 

para mudar também a carreira, as condições de trabalho e a questão salarial. 

Então, portanto, quero parabenizar o Sindarspen, que tem feito um trabalho muito 

sério, tem acolhido as demandas que vêm da base e que trouxe aqui para 

Assembleia esse debate, o Líder aqui fez a acolhida e teremos condição de, na 

semana que vem, chegando o Substitutivo, ele será apresentado na segunda 

votação e aí poderemos votar, por unanimidade, a favor do Projeto, porque o 

Projeto é de interesse público e fará bem à segurança pública do Estado do 

Paraná. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Pela ordem, Deputado 

Romanelli. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Senhor Presidente, primeiro 

também quero cumprimentar o Líder do Governo, porque os pontos que estão 

sendo abordados são justamente os pontos que estavam causando alguma 

controvérsia. Inclusive sobre a contagem do tempo de serviço ao Estado e não só 

a carreira como policial penal, e outros aspectos que envolvem, de fato, por 

exemplo: muitos servidores ainda não têm o curso superior e o critério de 

promoção seria a pós-graduação. Obviamente não pode ser o único critério, tem 

que ter outro critério. Então, esses pontos que, na verdade, geravam controvérsia 

é... Justamente, a sensibilidade que o Governo teve, Deputado Hussein – quero 

lhe cumprimentar por isso –, para poder fazer as modificações legislativas 

necessárias. Ao mesmo tempo, Presidente, queria comunicar e convidar os 

Deputados que integram a Comissão de Orçamento da Casa para que, logo após 

a Sessão, possamos nos reunir na sala Caíto Quintana para poder fazer uma 

reunião ordinária da nossa Comissão, para analisar um Projeto de Lei que precisa 

ser analisado para poder ser continuado no processo legislativo. Então, logo após 

a Sessão, todos os membros da Comissão de Orçamento que possam participar. 



 

7 
 

E me permita também, Presidente, fazer um comunicado aqui: ontem fizemos a 

reunião da Comissão de Obras para tratar, obviamente, de projetos de leis que 

estavam na pauta, mas também deliberamos de fazer, junto com o Líder Governo, 

com o Deputado Ney Leprevost que preside a Comissão de Obras, vamos fazer 

aqui uma audiência pública para debater o tema que foi tratado ontem na tribuna, 

com muita propriedade pelo Líder do Governo, Deputado Hussein Bakri, que 

envolve a gestão de rodovias do Paraná, especialmente na questão da 

fiscalização. Aqui ontem foi feita aquela solenidade, inclusive, do Maio Amarelo, 

não é, Deputado Evandro Araújo? Sabemos que os problemas das rodovias 

envolvem uma efetiva fiscalização. Vamos também chamar as concessionárias, 

chamar DNIT, DER, queremos todo mundo em uma mesa de discussão aqui para 

poder tratar do tema. Então, em mais alguns dias, comunicaremos esta data, mas 

que possamos conseguir, de fato, avançar. E também, Presidente, se me permite, 

vou fazer mais um comunicado para dizer o seguinte: aquela comissão especial 

que criamos para analisar o Projeto de Lei que muda a forma de aquisição do 

tabaco para as propriedades rurais – a classificação do fumo –, a provável ida ao 

Rio Grande do Sul é no dia 21 de maio, há uma dúvida sobre isso, ainda 

dependemos da confirmação das autoridades do Rio Grande do Sul e, 

naturalmente, de produtores rurais que nos receberão lá no Estado gaúcho, para 

tratar do tema. Então, dizer que estamos trabalhando e que, a princípio, dia 21 a 

comitiva do Paraná estará no Rio Grande do Sul com V.Ex.ª, inclusive, Presidente 

Alexandre Curi, os demais autores de projetos e dos Deputados que estão 

interessados em participar desse tema. É isso. Obrigado. 

DEPUTADA CLOARA PINHEIRO (PSD): Pela ordem, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Pela ordem, Deputada 

Cloara. 

DEPUTADA CLOARA PINHEIRO (PSD): Gostaria de convidar os Deputados e 

Deputadas, amanhã temos o nosso sexto encontro da Procuradoria da Mulher e 

temos uma programação extensa, a partir das 9 horas. Teremos o Cel. Hudson e 
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o Cel. Dalton falando sobre “De mulher para mulher e de homem para homem”. 

Vamos conversar sobre vários assuntos, esse projeto lindo, esse trabalho lindo 

que é feito. Também teremos o Vereador Lucas Santos falando sobre as escolas, 

palestras e regimento da Procuradoria dentro das escolas. A presença também do 

nosso Marcos Meier falando sobre “Cuidar de si e cuidar do outro, a importância 

da saúde emocional para quem leva esperança”. Vamos falar da Lei Maria da 

Penha, a partir das 9 horas. Hoje estarei em Ipiranga, ministrando palestra pela 

Procuradoria e sexta-feira em Ortigueira. Amanhã, a partir das 9 horas, nosso 

encontro. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Passamos à Ordem do 

Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD), Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Arilson Chiorato (PT), 

Artagão Junior (PSD), Batatinha (MDB), Bazana (PSD), Cantora Mara Lima (REP), 

Cloara Pinheiro (PSD), Cristina Silvestri (PSDB), Delegado Tito Barichello 

(UNIÃO), Denian Couto (PODE), Doutor Antenor (PT), Doutor Leonidas (CDN), 

Evandro Araújo (PSD), Fabio Oliveira (PODE), Flavia Franscischini (UNIÃO), 

Gilberto Ribeiro (PL), Gilson de Souza (PL), Goura (PDT), Hussein Bakri (PSD), 

Jairo Tamura (PL), Luciana Rafagnin (PT), Luiz Corti (PSB), Luiz Claudio 

Romanelli (PSD), Luiz Fernando Guerra (UNIÃO), Mabel Canto (PP), Mauro 

Moraes (UNIÂO), Matheus Vermelho (UNIÃO), Marcio Pacheco (PSD), Márcia 

Huçulak (PSD), Marli Paulino (SD), Moacyr Fadel (PSD), Professor Lemos (PT), 

Requião Filho, Renato Freitas (PT), Reichembach (PSD), Samuel Dantas (SD), 

Tercílio Turini (PSD), e Thiago Buhrer (UNIÃO) (41 Parlamentares); Deputados 

ausentes com justificativa: Gugu Bueno (PSD) (Art. 98, caput, do Regimento 
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Interno), Maria Victória (PP) (Art. 98, caput, do Regimento Interno) (2 

Parlamentares). Deputados ausentes sem justificativa: Alisson Wandscheer 

(SD), Ana Júlia (PT), Anibelli Neto (MDB), Cobra Repórter (PSD), Delegado 

Jacovós (PL), Marcelo Rangel (PSD), Nelson Justus (UNIÂO), Ney Leprevost 

(UNIÃO), Paulo Gomes da TV (PP), Ricardo Arruda (PL), Soldado Adriano José 

(PP)  (11 Parlamentares).] 

Projetos regularmente protocolados pelos Senhores Deputados. 

Projetos de Lei: (Com apoiamento e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

registro, autuação e tramitação.) Autuado sob o n.º 290/2025, do Deputado 

Requião Filho, que concede o título de utilidade pública a Escola Brasileira de 

Ciência Holística, com sede no município de Curitiba; Autuado sob o n.º 

291/2025, do Deputado Alexandre Amaro, que concede o título de utilidade 

pública a Associação de Judô de Sarandi e Região Metropolitana – AJUS; 

Autuado sob o n.º 292/2025, da Deputada Cristina Silvestri, que concede o título 

de Cidadã Benemérita do Estado do Paraná ao artista plástico Toto Lopes; 

Autuado sob o n.º 293/2025, da Deputada Luciana Rafagnin, que altera a Lei n.º 

6.174, de 20 de novembro de 1970, que estabelece o regime jurídico dos 

funcionários civis do Poder Executivo do Estado do Paraná; Autuado sob o n.º 

294/2025, do Deputado Tercílio Turini, que denomina Papa Francisco o viaduto 

localizado no entroncamento da BR-369 com a Avenida Jockey Clube, no acesso 

a Pontifícia Universidade Católica de Londrina – Campus Londrina – PUC/PR, 

conhecido como viaduto da PUC, no município de Londrina. 

Passamos aos Itens da pauta. 

Temos quatro Redações Finais. 

Para os Itens 1, 2 e 4 não foram apresentadas Emendas de Redação. 

ITEM 1 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 644/2024, de autoria da Deputada 

Marli Paulino e da Deputada Cristina Silvestri, que institui a Campanha 
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Permanente de orientação, predição e prevenção à pré-eclâmpsia e dá outras 

providências. 

ITEM 2 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 183/2025, de autoria do Deputado 

Alexandre Curi, que concede o título de Cidadão Benemérito do Estado do Paraná 

ao Sr. Artur José Schmitt. 

ITEM 4 – Redação Final do Projeto de Resolução n.º 5/2025, de autoria da 

Comissão de Tomada de Contas, que aprova a prestação de contas do Governo 

do Estado do Paraná, referente ao exercício financeiro de 2022. 

Está dispensada a votação. 

ITEM 3 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 219/2025, de autoria do Deputado 

Batatinha, que institui o Dia S, de valorização e reconhecimento do Sistema 

Fecomércio / SENAI/ SESC / SENAC / SESI / SEBRAE / SENAR / SESCOOP / 

SEST / SENAT e Sindicatos Filiados à Federação do Comércio de Bens, Serviços 

e Turismo anualmente, a ser comemorado no dia 16 de maio e insere no 

calendário oficial de eventos do Estado. Foi apresentada Emenda na Redação 

Final. Vamos apreciar a Emenda. Em discussão a Emenda. Não havendo quem 

queira discutir, em votação. Como encaminham os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto "sim". 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Oposição vota "sim", Presidente. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Quero repetir que o voto é "sim". 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. Como vota o 

Deputado Marcio Pacheco? Deputado Mauro Moraes, como vota? Deputado 

Moacyr Fadel? Encerrada a votação: [Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, Adão 

Litro, Alexandre Amaro, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, 

Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, Denian 

Couto, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto 
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Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Hussein Bakri, Jairo Tamura, Luciana Rafagnin, 

Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcia 

Huçulak, Marli Paulino, Mauro Moraes, Professor Lemos, Reichembach, Requião 

Filho, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (34 Deputados); Não Votaram: Alexandre 

Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Cobra Repórter, Del. Jacovós, 

Dr. Leônidas, Gugu Bueno, Marcelo Rangel, Marcio Pacheco, Maria Victoria, 

Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, 

Renato Freitas, Ricardo Arruda, Samuel Dantas e Soldado Adriano José (20 

Deputados).] Com 34 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovada a 

emenda de redação. 

ITEM 5 – 2.º Turno do Projeto de Lei n.º 133/2025, de autoria do Poder Executivo, 

Mensagem n.º 18/2025, que altera a Lei n.° 21.430, de 19 de abril de 2023, que 

cria o Conselho Estadual dos Povos Indígenas do Paraná. Parecer favorável da 

CCJ, Comissão de Finanças e Tributação e Comissão de Direitos Humanos e da 

Cidadania. Em discussão o Projeto. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Como encaminham os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Projeto importante, peço o voto "sim". 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição pede o voto "sim", 

Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. Esta 

Presidência agradece a visita de alunos da Escola Terra Firme, acompanhados 

pela Professora Damaris e pela Professora Fernanda. Sejam bem-vindos à 

Assembleia Legislativa do Paraná. Como votam a Deputada Márcia Huçulak, o 

Deputado Mauro Moraes, o Deputado Tito Barichello? Como vota o Deputado 

Thiago Bührer? 

DEPUTADA MÁRCIA HUÇULAK (PSD): Bom dia, Sr. Presidente, não estou 

conseguindo passar aqui, voto "sim". 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Registro o voto de V.Ex.ª, 

Deputada Márcia. Encerrada a votação: [Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, 

Adão Litro, Alexandre Amaro, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, 

Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, Denian 

Couto, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto 

Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Hussein Bakri, Jairo Tamura, Luciana Rafagnin, 

Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcio 

Pacheco, Marli Paulino, Mauro Moraes, Moacyr Fadel, Professor Lemos, 

Reichembach, Samuel Dantas, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (35 Deputados); 

Não Votaram: Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, 

Cobra Repórter, Del. Jacovós, Dr. Leônidas, Gugu Bueno, Marcelo Rangel, Marcia 

Huçulak, Maria Victoria, Matheus Vermelho, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo 

Gomes, Renato Freitas, Requião Filho, Ricardo Arruda e Soldado Adriano José 

(19 Deputados).] Com 35 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está 

aprovado o Projeto de Lei n.º 133/2025. Registro o voto da Deputada Márcia 

Huçulak. 

ITEM 6 – 1.º Turno do Projeto de Lei Complementar n.º 5/2025, de autoria do 

Poder Executivo, Mensagem n.º 31/2025, que altera a Lei Complementar n.º 245, 

de 30 de março de 2022, que institui o Quadro Próprio da Polícia Penal do Estado 

do Paraná. Parecer favorável da CCJ, Comissão de Finanças e Tributação e 

Comissão de Segurança Pública. O Projeto está sendo retirado de ofício pela 

Presidência da Casa. 

ITEM 7 – 1.º Turno do Projeto de Lei n.º 405/2021, de autoria do Deputado Do 

Carmo, do Deputado Boca Aberta Júnior e da Deputada Maria Victoria, que dispõe 

sobre a doação e utilização de material fresado julgados inservíveis ou 

desnecessários ao Departamento de Estradas de Rodagem do Estado do Paraná 

DER/PR (Lei do Antipó). Parecer favorável da CCJ com Substitutivo Geral; 

Comissão de Obras Públicas, Transportes e Comunicação e Comissão de 

Ecologia, Meio Ambiente e Proteção aos Animais. Em discussão o Projeto. Não 

havendo quem queira discutir, em votação. Como encaminham os Líderes? 
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DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Projeto é bom, merece o nosso apoio. O 

voto é "sim". 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota "sim". 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. 

DEPUTADO LUÍS CORTI (PSB): Senhor Presidente, com sua permissão, 

anunciar a presença do Ex-Deputado Walmor Trentini e a presença do Vereador 

Waldur Trentini, do município de Paranavaí. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Encerrada a votação: 

[Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alexandre Amaro, Arilson 

Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, 

Denian Couto, Dr. Antenor, Dr. Leônidas, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia 

Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Hussein Bakri, Jairo 

Tamura, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando 

Guerra, Mabel Canto, Marcia Huçulak, Marli Paulino, Mauro Moraes, Moacyr 

Fadel, Professor Lemos, Renato Freitas, Requião Filho, Samuel Dantas, Tercílio 

Turini e Thiago Buhrer (35 Deputados); Não Votaram: Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. 

Jacovós, Del. Tito Barichello, Gugu Bueno, Marcelo Rangel, Marcio Pacheco, 

Maria Victoria, Matheus Vermelho, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, 

Reichembach, Ricardo Arruda e Soldado Adriano José (19 Deputados).] Com 35 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

405/2021. 

ITEM 8 – 1.º Turno do Projeto de Lei n.º 247/2025, de autoria do Poder Executivo, 

Mensagem n.º 29/2025, que autoriza o Poder Executivo a efetuar a desafetação e 

a transferência dos trechos rodoviários que especifica ao município de Ipiranga. 

Parecer favorável da CCJ e Comissão de Obras Públicas, Transportes e 

Comunicação. Em discussão o Projeto. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Como encaminham os Líderes? 
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DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. Votação 

encerrada: [Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alexandre Amaro, 

Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara 

Pinheiro, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Dr. Antenor, Dr. 

Leônidas, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, 

Gilson de Souza, Hussein Bakri, Jairo Tamura, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz 

Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcia Huçulak, Marcio 

Pacheco, Marli Paulino, Mauro Moraes, Professor Lemos, Renato Freitas, Requião 

Filho, Samuel Dantas, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (36 Deputados); Não 

Votaram: Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Cobra 

Repórter, Del. Jacovós, Goura, Gugu Bueno, Marcelo Rangel, Maria Victoria, 

Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, 

Reichembach, Ricardo Arruda e Soldado Adriano José (18 Deputados).] Com 36 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

247/2025. 

Os Itens 9, 10 e 11 faremos votação agrupada, por tratarem de matérias 

correlatas. 

ITEM 9 – Turno Único do Projeto de Lei n.º 672/2024, de autoria da Deputada 

Cloara Pinheiro, que concede o título de utilidade pública à Associação dos 

Moradores do Jardim Botânico de Curitiba, com sede no Bairro Jardim Botânico, 

nesta Capital do Estado do Paraná. Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 10 – Turno Único do Projeto de Lei n.º 40/2025, de autoria do Deputado 

Delegado Jacovós, que concede o título de utilidade pública à Casa Assistencial 

ACL Maringá, com sede no município de Maringá. Parecer favorável da CCJ. 
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ITEM 11 – Turno Único do Projeto de Lei n.º 203/2025, de autoria da Deputada 

Luciana Rafagnin, que concede o título de utilidade pública ao Instituto Não Me 

Esqueças, com sede no município de Londrina. Parecer favorável da CCJ. 

Em discussão os Projetos. Não havendo quem queira discutir, em votação. Como 

encaminham os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. Esta 

Presidência mais uma vez agradece a presença do Vereador de Paranavaí, 

Doutor Waldur Trentini. Encerrada a votação: [Votaram Sim: Ademar Luiz 

Traiano, Adão Litro, Alexandre Amaro, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, 

Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cristina Silvestri, Del. Tito 

Barichello, Denian Couto, Dr. Antenor, Dr. Leônidas, Evandro Araújo, Flavia 

Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Hussein Bakri, Jairo 

Tamura, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando 

Guerra, Mabel Canto, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Marli Paulino, Matheus 

Vermelho, Moacyr Fadel, Professor Lemos, Renato Freitas, Requião Filho, Samuel 

Dantas, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (37 Deputados); Não Votaram: Alexandre 

Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Cobra Repórter, Del. Jacovós, 

Fabio Oliveira, Gugu Bueno, Marcelo Rangel, Maria Victoria, Mauro Moraes, 

Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Reichembach, Ricardo Arruda e 

Soldado Adriano José (17 Deputados).] Com 37 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, estão aprovados os Projetos. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, passou-

se à votação dos Requerimentos.) 

REQUERIMENTOS. 



 

16 
 

Requerimento n.º 971/2025, da Deputada Luciana Rafagnin, solicitando dispensa 

de votação de Redação Final do Projeto de Lei n.º 203/2025. Aprovado o 

Requerimento. (Requerimento encaminhado à Diretoria Legislativa para 

providências.) 

Requerimentos aprovados e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

providências. 

Requerimento n.º 968/2025, do Deputado Goura, solicitando o registro e o envio 

de menção honrosa para o Simepar (Sistema de Tecnologia e Monitoramento 

Ambiental do Paraná) e aos meteorologistas relacionados, pelo serviço de 

excelência realizado no Estado do Paraná. 

Requerimentos com despacho do Presidente. 

À Diretoria Legislativa para providências: Requerimento n.º 969/2025, dos 

Deputados Alexandre Curi, Maria Victória, Anibelli Neto, Hussein Bakri, Luiz 

Cláudio Romanelli, Luís Corti, Marcelo Rangel, Professor Lemos e Moacyr Fadel, 

requerendo a constituição da Comissão Especial para elaboração de estudos 

sobre a classificação do tabaco nas propriedades dos agricultores produtores no 

Estado do Paraná. 

Justificativas de ausências. 

Deferido conforme o art. 97, § 3.º, I do Regimento Interno (por motivo de 

doença, mediante apresentação de atestado médico): Requerimento n.º 

970/2025, da Deputada Mabel Canto, apresentando justificativa de ausência na 

Sessão Plenária do dia 6 de maio de 2025. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Nada mais havendo a 

tratar, encerro a presente Sessão, marcando outra para segunda-feira, dia 12 de 

maio, no horário regimental, com a seguinte Ordem do Dia: Redação Final dos 

Projetos de Lei n.os 672/2024, 40/2025 e 133/2025; 2.º Turno dos Projetos de Lei 
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n.os 405/2021 e 247/2025; 1.º Turno dos Projetos de Lei n.os 566/2023 e 130/2025; 

e Turno Único dos Projetos de Lei n.os 42/2025, 51/2025 e 52/2025. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 10h13, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


